

致敬！我们身边的最美劳动者

段欠：善于“弯道超车”的全能战士

在郑州高第家具制造有限公司生产三车间的一台封边机前，一位面容清瘦、两眼炯炯有神的年轻人戴好防护面具，快而精准地确定机器转速和进板量，认真加工着家具，一系列动作显得那么娴熟自如，他就是今年的荥阳市劳动模范段欠。

今年32岁的段欠是荥阳市高山镇人，2012年受聘于郑州高第家具制造有限公司。刚参加工作时，段欠对车间的设备非常陌生，在车间师傅的

带领下，一步一步提高自己的能力。参加工作8年来，他购买书籍来扩大自己的知识面，在与各类设备打交道过程中，锻炼成长为一名在生产工艺、设备维修、技术改造等方面的“全能手”。

“段哥爱鼓捣东西，看着说明书，设备就能上手，全厂只有他一个人敢把刚刚进厂的新设备拆成零件再拼装起来。”郑州高第家具制造有限公司生产三车间职工宋攀说。段欠通过深入研究设备性能，梳

理出设备对工艺稳定控制及安全运行的主要风险影响因素，先后研究了雕刻机、封边机、侧孔机等多台设备的防护装置，将设备故障率、维修率控制在可控范围。

2021年6月30日，正在生产三车间的段欠在经过封边机时，听出封边机工作的声音不对，立马建议停止封边机的运行。他根据自己的经验，没碰机器就判断出是封边机修刀的位置发生了偏移。他拆开封边机的外壳，将修刀的位置修正了一下。听着封边机重新开始运行的声音，段欠兴奋地说：“这个声音才对嘛。”

“段欠是我们厂的生产功臣，入厂以来，他加工的家具合格率达到100%，什么难题交给他，我就放心了。”郑州高第家具制造有限公司生产厂长郝齐浩说。

7月5日，正在家里休息的段欠接到了公司的电话，公司接了一批时间紧、任务重的家具订单。段欠二话不说直奔工厂，与同事们一起坚守现场，饿了就吃方便面，困了就靠在椅子上休息一会儿，和员工一起加班到深夜一两点，最终在3天后保质保量地交付订单，获得客户的点赞。

荥阳时报 邓浩浩 文/图

雒新贞：在变化中收获成长

她的笑容如春风般温暖和煦，身上洋溢着自信和果敢，她就是河南康泰药业有限公司研究所所长雒新贞。工作上，她是独当一面的技术标兵，心里却装着一个小小螺丝钉的坚持与追求。

7月13日，雒新贞告诉记者：“我很热爱自己现在的工作，不后悔自己的选择。药品研发是与时间赛跑，早一日完成，病患就早一日受益。”

今年55岁的雒新贞是荥阳市汜水镇人，1994年，她进入公司任职一名车间操作工，两年后被公司的工程师挑中进入实验室当实验员。第一次走进实验室，高中毕业的她起初还有些怯怯的。在师傅的带领下，她逐步参与实验、分析各个环节，学习每一台设备的使用。为了弥补专业知识的不足，她利用休息时间看书，厚厚的《有机化学实验》《精细化工

中间体》《中国医药工业杂志》被她翻看一遍又一遍。经过一年的学习，她开始独自负责实验。“新贞姐在工作中特别专注，实验中发生了什么细致变化，她总是能第一个发现。”雒新贞的同事刘新婷说。

2004年，在公司主管的带领下，雒新贞参与研制开发新产品。她每天早上6点进入实验室，常常忙到晚上11点才出门。经过3年的潜心研究实验，她和工作室开发出国家级一类新药——甲磺酸加替沙星，该产品填补了国内空白。

雒新贞聊起工作条理清晰，今天要做什么，明天计划做什么，这周、这月需要按进度完成什么，她在心中想得明明白白。遇到难题时，她总是想着如何去解决难题，如何突破眼前的困境。

“从一名车间操作工到公司的研究所所长，从一个懵懂‘菜鸟’一路‘打怪升级’，雒新贞力扛重任、无惧挑战，在平凡的岗位上挑战出了不平凡。”河南康泰药业有限公司工程部部长张金海这样评价雒新贞。

荥阳时报 邓浩浩 文/图

洪聪哲：“牛劲足”的技改能手

走进郑州圣莱特空心微珠新材料有限公司，从质量部到车间，每一处都有洪聪哲忙碌的身影。检测产品质量，计划生产数量，做好环境保护，每一项工作他都干得投入，在完成工作的同时完成了自我一次又一次超越。

初见洪聪哲时他穿着整齐的工装，戴着眼镜，透着一股斯文劲儿。今年37岁的洪聪哲2014年进入郑州圣莱特空心微珠新材料有限公司工作，他将

荥阳当成了自己的第二故乡。勤于钻研的他，经常能从实践中挖掘出一个又一个“金点子”，为公司降本增效。公司副总经理张英才说：“洪聪哲在工作方面能钻研、能吃苦，他带领的团队工作能力也比较强，大家都非常认可。”今年，洪聪哲被评为“荥阳市劳动模范”。

2019年7月，担任质量部技术员的洪聪哲负责空心玻璃微珠的质量检测，为提高产品性能，他潜心学习国外前沿新

产品知识，熟悉一流产品各项性能指标。在没有任何外援的情况下，他通过网上查资料、请教技术高手，不断学习、反复实践。2019年，公司在他的建议下，在原有螺杆挤出机的基础上，经过11次的实验，做出了双螺杆挤出机。双螺杆挤出机投入使用后，公司生产的60微米空心玻璃微珠在生产中也得到了突破，最终生产出了15微米空心玻璃微珠，销售额达300万余元。

2020年，洪聪哲升职为质量部经理，兼任公司的环保工作。他针对公司生产车间包装

线设备规格标准不统一，工人劳动强度大、效率低下且粉尘大等问题，对包装线上料系统、称重标准化自动化进行升级改造，实现了对包装线的标准化改造，提高了生产效率，有效降低了车间粉尘。

洪聪哲常告诉别人，作为公司的一员，要时刻把集体的利益放在第一位，在保生产的“战斗”中冲锋在前。“洪经理身上有一股‘牛劲儿’，什么困难都难不倒他。”郑州圣莱特空心微珠新材料有限公司生产计划部经理范若彬说。

荥阳时报 邓浩浩 文/图

杨永成：和自己赛跑的“倔强汉”

“活到老，学到老，每天都要和自己比一比，学习一点，进步一点。”这是郑州正大新材料科技有限公司冶炼车间主任杨永成常挂在嘴边的话，也是他工作的真实写照。

性格内敛、言语不多是杨永成给记者的第一印象，在杨永成的办公室桌上，一本《磨料的生产和应用》上好些地方用笔进行了圈画。

36岁的杨永成于2014年8月入职郑州正大新材料科技有

限公司，2015年11月被公司任命为冶炼车间主任。在此期间，他总是以身作则、严于律己，把全部身心和精力都扑在了工作上，今年被评为“荥阳市劳动模范”。

2019年2月，杨永成根据市场对白刚玉产品的质量反馈，在公司的主导下进行了白刚玉接包研发升级改造工作。经过一年的试验，28次的失败后，新式接包正式投入使用，得到客户的一致认可。同时，新

式接包也申请了国家专利。

“杨主任有股倔脾气，抓生产、解难题同样如此，不达目标绝不罢休。”郑州正大新材料科技有限公司车间维修科科长赵小攀说。2020年3月，公司对《熔模铸造用白刚玉砂、粉》团体标准进行立项，想对行业内白刚玉的生产标准进行规范。爱钻研的他主动找领导接受了这项任务，自费购买了《熔模精密铸造实践》《耐火材料学》《熔融耐火材料》等书，一有空余时间就翻书进行学习，常常在吃饭的时候还拉上工人进行交流。

一年的时间，他将自己起草的《熔模铸造用白刚玉砂、粉》团体标准修改了37次，在2021年2月通过中国铸造协会专家评审。

杨永成不光自己一直在学习的路上，每个月都会在车间组织开展多种形式的专业知识和实用技能培训，用生活中的例子来让工人们更好地理解工作中涉及的专业知识。

“任何一项工作，只要不断学习，从一而终地进行钻研，就会有收获。”杨永成说。

荥阳时报 邓浩浩 文/图